
Atti Parlamentari — 694 — Camera dei Deputati 
L E G I S L A T U R A XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA D E L 2 6 GENNAIO 1 8 8 3 

Annuncio di interrogazioni e interpellanze. -
Presidente. Essendo presente l ' o n o r e v o l e mini-

stro guardasigilli, rileggo una domanda d'interro-
gazione a lui già annunziata ieri ; essa è la se-
guente : 

u II sottoscritto desidera di rivolgere una sem-
plice interrogazione all'onorevole ministro guar-
dasigilli intorno ad un processo teste iniziatosi a 
Bologna contro i cittadini Saffi, Carducci, Guer-
rini e Grhelli. 

Firmato: u Ceneri. ,, 

Prego l'onorevole guardasigilli di dichiarare se 
e quando intenda di rispondere a questa interro-
gazione. 

Zanardslli, ministro guardasigilli. Io accetto di 
rispondere all'interrogazione dell'onorevole Ce-
neri nella tornata in cui verrà in discussione il 
bilancio di grazia e giustizia, che si trova già nel-
l'ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Ceneri, accetta che la sua 
interrogazione abbia luogo quando si discuterà il 
bilancio di grazia e giustizia? 

C e n e r i . Acconsento; siccome l'onorevole mini-
stro non intende di rispondere subito, è d'uopo che 
io accetti: la procedura parlamentare. 

Presidente. A meno che ella volesse appellar-
sene alla Camera... 

Ceneri. No, no. 
Presidente. V'è pure la seguente domanda d'in-

terrogazione rivolta all' onorevole ministro del-
l ' interno. 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sul ritorno in Italia di 
un principe di Casa Borbone di Napoli, e se è vero 
che sia stato ricevuto cogli onori militari. 

Firmato : " Trincherà. „ 

Onorevole ministro, la invito a dichiarare se e 
quando intenda di rispondere a questa interroga-
zione. 

Depretis, ministro dell'interno. Dichiarerò domani 
se e quando sarò in grado di rispondere a questa 
interrogazione. 

Presidente. Finalmente debbo ricordare all'ono-
revole ministro dell'interno una domanda d'inter-
rogazione già annunziata alla Camera e a lui ri-
rivolta fino dal 22 dicembre, e un'altra annunciata 

' ieri. Quella del 22 dicembre è del tenore se-
| guente : < 

| " Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
f presidente del Consiglio circa l'indirizzo che in-
j tende seguire nella politica interna e all'estero, di 

fronte alla nuova e più estesa manifestazione del 
diritto nazionale. 

Firmato: " A. Bertani. „ 

Quella annunziata ieri, o che rileggo, e la se-
guente : 

" Il sot'toscritto domanda d'interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio ministro dell'interno 
circa le ragioni che hanno determinato lo sciogli-
mento della riunione pubblica che ebbe luogo in 
Ravenna. 

Firmato: u Costa. „ 

L'onorevole ministro dell' interno ha facoltà di 
parlare. 

Depretis, presidente del Consiglio. Prego gli 
onorevoli deputati Bertani e Costa e la Camera 
di voler acconsentire che lo svolgimento di queste 
interrogazioni abbia luogo quando si verrà alla 
discussione del bilancio dell' interno. 

Presidente. Onorevole Bertani, acconsente ? 
B e r t a n i . Acconsento. 
Presidente. Ed ella, onorevole Costa?.... 
Costa. 'Io avrei desiderato che la mia interro-

gazione fosse svolta oggi; in omaggio alle abitu-
dini parlamentari, e non potendo obbligare il mi-
nistro dell' interno a rispondermi oggi, accetto che 
la mia interrogazione sia rimandata alla discus-
sione del bilancio. 

Presidente. Lo svolgimento di queste interro-
gazioni sarà premesso alla discussione del bilan-
cio, per non confondere una cosa coll'altra. 

Non essendovi obiezioni, così rimarrà stabilito. 
(E così stabilito.) 

Segnilo della discussione del bilancio del l i n i -
stero di agricoltura e commercio. 
Presidente. Riprendiamo la discussione del bi-

lancio di agricoltura, industria e commercio. 
Capitolo 11. - Razze equine - Stipendi, paghe, 

assegni, indennità foraggi, casermaggi, locali, ri-
monte cavalli, premi e concorsi lire 940,500. 

I la facoltà di parlare l'onorevole D'Arco* 


